

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (5751)

Суббота, 16 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

XIV городская конференция ВКП(б)

Сегодня открывается XIV городская партийная конференция. Партийная конференция проходит в обстановке нового политического и производственного подъема трудящихся нашей страны. 27 июля народы Советского Союза отметили историческую победу — открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина — первого великих сталинских строек коммунизма.

Вместе со всем советским народом трудащиеся Кузбасса и нашего города добились новых успехов в решении важнейших политических и народнохозяйственных задач.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года о работе Кемеровского обкома ВКП(б), постановления обкома ВКП(б) и решения XIII городской партийной конференции, городская партийная организация за отчетный период продела значительную работу по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы и пришла к своей XIV партийной конференции еще более организованно окрепшей и идеино-политически выросшей.

В результате более конкретного руководства со стороны горкома и райкомов ВКП(б) улучшилась работа первичных партийных организаций. В большинстве первичных партийных организаций стали регулярнее проводиться партийные собрания при возросшей активности коммунистов и широком развертывании большевистской критики и самокритики. Горком и райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации больше стали заниматься организацией исполнения принятых постановлений, внимательнее относиться к критическим замечаниям и предложениям коммунистов.

Значительная работа проведена в городской организации по повышению идеиного и теоретического уровня кадров. Тысячи коммунистов и многие из числа беспартийного актива успешно закончили учебный год в сети партийного просвещения. Была проведена большая агитационно-массовая и политическая работа среди населения.

Некоторое улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы положительно сказалось на повышении роли партийных организаций в руководстве хозяйственной деятельностью промышленных предприятий и железнодорожного транспорта.

В центре внимания партийных собраний и конференций стояли вопросы дальнейшего повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшения методов работы партийных органов, вскрытия неиспользованных резервов, выполнения и перевыполнения государственных планов, улучшения всех качественных показателей работы предприятий, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Резкой и вместе с тем справедливой критике были подвергнуты те партийные комитеты, которые не научились правильно сочетать партийно-политическую работу с контролем над хозяйственной деятельностью, забывали о подъеме массово-политической работы, не решали перспективные вопросы работы предприятий.

Серьезные замечания были сделаны и в адрес городского комитета партии. На

Кузнецкой районной партийной конференции делегаты критиковали районные и городские комитеты партии за слабое руководство первичными парторганизациями, за слабую проверку исполнения принимаемых решений. Секретарь первичной парторганизации «Жилстрой» треста «Кузнецкшахтстрой» тов. Котельников говорил: «Работники райкома и горкома партии мало помогали секретарям первичных парторганизаций, редко бывали в первичных парторганизациях, а когда и бывали, то присаживались не затем, чтобы учить секретарей первичных парторганизаций, как надо работать, а за сбором различных сведений и сводок». О недостатках в руководстве и оказании помощи первичным парторганизациям говорили делегаты на Орджоникидзевской, Молотовской и Куйбышевской партийных конференциях.

Партийные органы решают большие, сложные вопросы коммунистического строительства. Товарищ Сталин учит: чтобы правильно руководить, надо умело сочетать партийно-политическую работу с контролем над хозяйственной деятельностью предприятий. Многие выступавшие критиковали районные и городской комитеты партии за то, что они не всегда конкретно, с глубоким знанием дела, руководили предприятиями истройками. Делегаты Кузнецкой районной партийной конференции т. Гарбузов, Орджоникидзевской — т. Макаров, Куйбышевской — тов. Бодрецов и многие другие в своих выступлениях останавливались на том, что

Досрочно выполним годовой план!

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций города за июль, городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся приняли решение оставить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за коллективом цементного завода (директор т. Маленов, секретарь парторганизации т. Свекров, председатель завкома т. Еремин). Пере выполнив план выпуска валовой продукции, повысив производительность труда до 114,1 проц. и снизив себестоимость продукции на 11 проц., завод вновь занял первое место в соревновании предприятий города.

В соревновании угольных шахт первенство вновь занял коллектив шахты имени Димитрова (начальник тов. Ковальчук, секретарь парторганизации т. Хорошилов, председатель шахткома т. Аллушкин). Шахта перевыполнила план угледобычи, подготовительных работ и снижения себестоимости. За коллективом оставлено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Среди строительных организаций первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома завоевал коллектив строй управления № 10 треста «Кузнецктяжстрой» (начальник т. Макаров, секретарь парторганизации т. Коломийцев, председатель цехкома тов. Белинин). Коллектив выполнил план на 103,8 проц., задание по выработке на рабочего — на 121 проц., снизил себестоимость на 8,3 процента.

Среди субподрядных организаций первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вновь завоевал коллектив управления «Сибэлектромонтаж» (начальник т. Генкин, секретарь парторганизации тов. Говорусский, председатель цехкома т. Шевченко). План работ выполнен на 117 проц., задание по выработке на рабочего — на 200 проц., перевыполнен план по снижению себестоимости.

В соревновании предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома заняли



Высокопроизводительно трудится комсомольско-молодежная бригада сборщиков завода им. Молотова, где бригадиром т. Феофанов. Его бригада из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. На снимке (слева направо): сборщик И. Шумеко и бригадир Д. Феофанов.

Фото Н. Никитина.

Передовики социалистического соревнования металлургов

Заводской комитет металлургов и дирекция комбината рассмотрели итоги социалистического соревнования в июле. Коллективы металлических агрегатов, бригад отличного качества и индивидуального соревнования рабочих и мастеров по профессиям.

ЛУЧШИЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ АГРЕГАТЫ

Победителями в соревновании коллектива металлических агрегатов признаны коллектива доменной печи № 2 (мастер т. Ладыгин, Трубко и Бойко) и коллектива мартеновской печи № 3 (стальвары тт. Токарчук, Рукин, Баев). Этим агрегатам присвоены звания: «Лучшая доменная печь» и «Лучшая мартеновская печь».

Стальвары третьей мартеновской печи тт. Рукин, Токарчук, Баев, соревнуясь за максимальное использование печи, увеличили с'ем стали с квадратного метра площади пода печи на 580 килограммов против планового.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц выплавлено 25 квадратных

Умелое сочетание политической и хозяйственной работы, улучшение руководства советскими, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями — важное условие успешного осуществления ответственных задач хозяйственного и культурного строительства.

(«Правда»).

Физкультура и спорт

Первенство города по многоборью ГТО

На днях на стадионе металлургов проведены городские соревнования по многоборью комплекса ГТО. В зачет входят не только спортивно-технические показатели, но и выполнение плана развития физической культуры.

В соревнованиях участвовали лучшие спортсмены-значкисты ГТО Орджоникидзевского, Молотовского, Куйбышевского и Кузнецкого районов.

Лучшее время в беге на 3000 метров показал слесарь шахты «Абашево-2» тов. Щеглов В. Он пробежал дистанцию за 10 минут 17 секунд. Тов. Щеглов В. первенствовал и на полосе препятствий ГТО.

Дальше всех бросил гранату представитель Орджоникидзевского района тов. Нежданов А. В беге на 1000 метров лучшее время среди женщин показала представительница Орджоникидзевского района т. Примак О. Дальше всех толкнула ядро т. Вдовина А.

Звание чемпиона города по многоборью ГТО среди мужчин завоевал представитель Орджоникидзевского района т. Птухин Н., набравший 277 очков.

Из лучших многоборцев ГТО составлена сборная команда города для участия в соревновании на первенство области, которое проводится в Кемерово с 16 по 18 августа.

В результате проведенных соревнований по многоборью ГТО первое место занял Орджоникидзевский район, второе место Кузнецкий, затем — Куйбышевский и Молотовский районы.

Н. БЕРСЕНЕВ,
главный судья соревнований.

На первом месте футболисты-строители

Закончился розыгрыш первенства города по футболу первой группы. В этом году первенство проводилось клубным зачетом. Коллективы физкультуры: «Строитель», «Шахтер», «Металлург», «СТАЗа», «Локомотив», Кузнецкого машиностроительного завода, «Науки» выставили по три команды — две взрослых и одну юношескую. Зачет проводился по Московской шкале зачета.

В результате 2-месячной борьбы на футбольных полях, на первое место вышел коллектив «Строитель», набравший 290 очков. На втором месте «Шахтер» — 286 очков, на третьем Кузнецкий машиностроительный завод.

Значительная работа проведена в городской организаций по повышению идеиного и теоретического уровня кадров. Тысячи коммунистов и многие из числа беспартийного актива успешно закончили учебный год в сети партийного просвещения. Была проведена большая агитационно-массовая и политическая работа среди населения.

Некоторое улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы положительно сказалось на повышении роли партийных организаций в руководстве хозяйственной деятельностью промышленных предприятий и железнодорожного транспорта.

Партийные организации усилили борьбу за внедрение новой техники и передовой технологии, улучшили руководство социалистическим соревнованием, в результате чего полугодовой план по выпуску валовой продукции всей промышленности города был перевыполнен.

Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, цементного, машиностроительного, ферросплавного заводов, шахт им. Орджоникидзе, им. Димитрова, «Зыряновка», «Бунгурские штольни № 1-2» досрочно завершили выполнение полугодовых государственных планов и социалистических обязательств, дав стране десятки тысяч тонн сверхплановой продукции. За это же время строители сдали в эксплуатацию свыше 31 тысячи квадратных метров жилья и ряд культурно-бытовых объектов. Расширилась торговая сеть, увеличился товарооборот, возросло материальное благосостояние трудящихся города.

Успехи в работе городской партийной организации бесспорны, но большевики не могут останавливаться на достигнутом. Наша партия учит свои кадры, коммунистов не обольщаться успехами, не впадать в самодовольство, вскрывать и видеть недостатки в своей работе, ибо в критике недостатков большевистская партия черпает энергию для дальнейшего продвижения вперед.

Недавно прошли отчетно-выборные партийные собрания в первичных парторганизациях и районные партийные конференции. Они подняли новую творческую активность партийных масс. В большинстве своем отчетно-выборные партийные собрания и районные партийные конференции прошли под знаком развертывания принципиальной большевистской критики и самокритики. Коммунисты, совершенно правильно оценивая достигнутые успехи в работе первичных парторганизаций и районов ВКП(б), главное внимание сосредотачивали на недостатках, на нерешиенных задачах.

На ремонте доменной печи № 1

На первом месте ремстроите № 1

Подводя итоги работы первых двух дней на капитальном ремонте доменной печи № 1, заводской комитет металлургов и дирекция комбината признали, что за эти два дня лучше всех справился со своими задачами коллектив ремонтно-строительного цеха № 1 (прораб тов. Емельянов). Этот коллектив определил установленный график работ на 16 часов. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Партийные органы решают большие, сложные вопросы коммунистического строительства. Товарищ Сталин учит: чтобы правильно руководить, надо умело сочетать партийно-политическую работу с контролем над хозяйственной деятельностью предприятий. Многие выступавшие критиковали районные и городской комитеты партии, за то, что они не всегда конкретно, с глубоким знанием дела руководили предприятиями истройками. Делегаты Кузнецкой районной партийной конференции т. Гарбузов, Орджоникидзе, т. Макаров, Куйбышевской — т. Борецов и многие другие в своих выступлениях останавливались на том, что районные и городской комитеты партии, занимаясь порой решением мелких вопросов, упускали перспективные вопросы в работе предприятий. В результате этого на многих предприятиях имеют место большие недостатки в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров, на низком уровне находится трудовая и технологическая дисциплина, отдельные предприятия систематически не выполняют производственных планов, выдают продукцию низкого качества, допускают большой перерасход государственных средств.

Наша партия уделяет огромное внимание идеологической работе, коммунистическому воспитанию трудящихся, повышению сознательности и идеино-теоретического уровня коммунистов. На конференциях и отчетно-выборных собраниях много было сделано критических замечаний и по недостаткам руководства культурными учреждениями, школами народного образования, высшими учебными заведениями, партийным просвещением. Все эти замечания имеют большое значение в дальнейшем улучшении работы городской партийной организации.

Наше дальнейшее неуклонное продвижение вперед во многом зависит от развертывания критики и самокритики, от того, насколько своевременно выявляются и устраняются недостатки в работе. Городская партийная конференция является важным событием в жизни партийной организации города. Нет сомнения, что делегаты конференции по-деловому обсудят проделанную работу городского комитета партии, на основе развернутой, принципиальной большевистской критики и самокритики вскроют все недостатки и упущения в работе городского комитета партии, наметят пути их устраниния и примут решение, направленное на дальнейшее улучшение всей организационно-партийной и партийно-политической работы в городской партийной организации.

Среди субподрядных организаций первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вновь завоевал коллектив управления «Сибэлектромонтаж» (начальник т. Генкин, секретарь парторганизации тов. Говорусский, председатель цехкома т. Шевченко). План работ выполнен на 117 проц., задание по выработке на рабочего — на 200 проц., перевыполнен план по снижению себестоимости.

В соревновании предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вновь завоеваны за коллективом Молотовского райпромкомбината (директор т. Бородкова, секретарь парторганизации т. Романовский, председатель месткома тов. Черемных). План по валовой продукции выполнен на 135,6 проц., по производительности труда — на 117,9 проц., себестоимость продукции снижена на 8,8 проц. против плана.

В соревновании коммунальных предприятий первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вновь завоевал коллектив водоканалтреста (начальник тов. Херувимов, секретарь парторганизации тов. Емельянова, председатель месткома т. Фалеев). План по валовому доходу выполнен на 114 проц., себестоимость снижена на 12,7 проц.

Знаны коллектива доменной печи № 2 (мастер т. Ладыгин, Трубко и Бойко) и коллектива марганцевской печи № 3 (стальвары тт. Токарчук, Рукин, Баев). Этим агрегатам присвоены звания: «Лучшая доменная печь» и «Лучшая марганцевская печь».

Стальвары третьей марганцевской печи тт. Рукин, Токарчук, Баев, соревнуясь за максимальное использование печи, увеличили с'ем стали с квадратного метра площади пода печи на 580 килограммов против планового.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц сварено 35 скоростных плавок, а также обеспечено хорошее выполнение графика выпуска плавок. Все это дало возможность сталеварам печи выплавить 1.356 тонн стали сверх плана.

Увеличивая количественные показатели, сталевары третьей печи систематически улучшали и качественные показатели. Они на 10 килограммов снизили расход шихты на тонну стали, а расход условного топлива — на 9,6 килограмма. В результате этого общая экономия по печи составила 136,2 тысячи рублей.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Развернувшееся на комбинате социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества дает неплохие результаты. Например, коллектив обжимного цеха в июле снизил брак против июня на 35 процентов. Огнеупорщики, имеющие большие потери от брака, также в июле уменьшили его количество, а кол-

лектив обжимной печи № 2 (мастер т. Ладыгин, Трубко и Бойко) и коллектива марганцевской печи № 3 (стальвары тт. Токарчук, Рукин, Баев). Этим агрегатам присвоены звания: «Лучшая доменная печь» и «Лучшая марганцевская печь».

Стальвары третьей марганцевской печи тт. Рукин, Токарчук, Баев, соревнуясь за максимальное использование печи, увеличили с'ем стали с квадратного метра площади пода печи на 580 килограммов против планового.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц сварено 35 скоростных плавок, а также обеспечено хорошее выполнение графика выпуска плавок. Все это дало возможность сталеварам печи выплавить 1.356 тонн стали сверх плана.

Увеличивая количественные показатели, сталевары третьей печи систематически улучшали и качественные показатели. Они на 10 килограммов снизили расход шихты на тонну стали, а расход условного топлива — на 9,6 килограмма. В результате этого общая экономия по печи составила 136,2 тысячи рублей.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц сварено 35 скоростных плавок, а также обеспечено хорошее выполнение графика выпуска плавок. Все это дало возможность сталеварам печи выплавить 1.356 тонн стали сверх плана.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Развернувшееся на комбинате социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества дает неплохие результаты. Например, коллектив обжимного цеха в июле снизил брак против июня на 35 процентов. Огнеупорщики, имеющие большие потери от брака, также в июле уменьшили его количество, а кол-

лектив обжимной печи № 2 (мастер т. Ладыгин, Трубко и Бойко) и коллектива марганцевской печи № 3 (стальвары тт. Токарчук, Рукин, Баев). Этим агрегатам присвоены звания: «Лучшая доменная печь» и «Лучшая марганцевская печь».

Стальвары третьей марганцевской печи тт. Рукин, Токарчук, Баев, соревнуясь за максимальное использование печи, увеличили с'ем стали с квадратного метра площади пода печи на 580 килограммов против планового.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц сварено 35 скоростных плавок, а также обеспечено хорошее выполнение графика выпуска плавок. Все это дало возможность сталеварам печи выплавить 1.356 тонн стали сверх плана.

Увеличивая количественные показатели, сталевары третьей печи систематически улучшали и качественные показатели. Они на 10 килограммов снизили расход шихты на тонну стали, а расход условного топлива — на 9,6 килограмма. В результате этого общая экономия по печи составила 136,2 тысячи рублей.

Высокий с'ем стали — результат внедрения скоростного сталеварения. На печи № 3 за месяц сварено 35 скоростных плавок, а также обеспечено хорошее выполнение графика выпуска плавок. Все это дало возможность сталеварам печи выплавить 1.356 тонн стали сверх плана.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Развернувшееся на комбинате социалистическое соревнование за июль признаны также старший луковой коксовых печей т. Юрьев, старшие горные доменного цеха тт. Кривобоков и Тюфяков, сталевар марганцевского цеха № 1 т. Федоров, сталевар электросталеплавильного цеха т. Симаков и другие стахановцы.

Н. КАНИЩЕВ.

Оплата выигрышей

5 августа сберегательные кассы Орджоникидзевского района начали оплату выигрышей по облигациям Государственного займа выпуска 1951 года. По 14 августа включительноплачено выигрышем почти на 500 тысяч рублей. Принято к оплате 5 облигаций, на которые выпали выигрыши по 5 тысяч рублей. Интересно отметить, что в среднем по облигациям этого государственного займа выиграл каждый 20-й подписчик, проживающий в Орджоникидзевском районе. Я. РОДИОНОВ.

Навстречу Дню шахтера

ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВОРУЖЕНИЕ УГОЛЬНЫХ ШАХТ

На угольных шахтах страны широко внедряется передовая советская горная техника, обеспечивающая мощный подъем добычи угля.

Угольная промышленность Советского Союза по своему техническому оснащению является самой передовой в мире. Наши угольные шахты — это крупные индустриальные предприятия, на которых работают сотни горных комбайнов, углепогрузочных и породопогрузочных машин, мощных скребковых конвейеров, электровозов.

В прошлом году была завершена механизация отдельных трудеоемких процессов — зарубки, отбойки, доставки и откатки угля, а также погрузки его в железнодорожные вагоны.

Получили широкое применение такие замечательные машины, как комбайн «Донбасс», полностью механизирующий все процес-

сы добычи угля, включая и навалку на конвейер. Знатные машинисты Донбасса и Кузбасса добывают этими машинами по 18—20 тысяч тонн и более угля в месяц.

В настоящее время угольная промышленность

готовится перейти на высшую ступень — осуществить комплексную механизацию всего производственного процесса добычи угля.

Советскими конструкторами в сотрудничестве с производственниками созданы новые комбайны «КП-1», который механизирует добчуку угля на кругоподъемных пластиах и комбайн «УКТ-1» — для тонких пологопадающих пластов.

Советские горняки по праву гордятся тем, что приоритет в создании горных комбайнов полностью принадлежит нашей Родине.

Полторы тысячи комбайнов и врубовых машин, такое же количество конвейеров, сотни лебедок и толкателей переведены на автоматическое управление. Более 90 процентов добываемого угля транспортируется сейчас по подземным магистралям мощными электровозами.

ШАХТА КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

ВОРОШИЛОВГРАД. Горняки шахты «Никанор» треста «Ворошиловуголь» добыли с начала года около 20 тысяч тонн угля сверх плана. Это — результат умелого использования горной техники.

Шахта «Никанор» — предприятие комплексной механизации. Все производственные операции от зарубки угля до погрузки его в железнодорожные вагоны здесь механизированы. Вывозка угля ведется комбайнами «Донбасс», до-

полнительное развитие получило и строительство новых жилищно-культурно-бытовых условий шахтеров. В новые уютные квартиры переехали в этом году тысячи горняков.

Шахтерские города и поселки растут и благоустраиваются. В центре Донбасса разрастается город Сталино — один из самых больших и красивых городов Украины. Украсились новыми кварталами многоэтажных домов, бульварами и скверами Сталинск, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск в Кузнецком бассейне. Неизвестно изменились города Урала, Кузбасса, Подмосковья строят собственные дома. Государство выделяет застройщикам бесплатные земельные участки, предоставляет долгосрочные денежные ссуды, оказывает помощь материальными.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ШАХТЕРОВ КИЗЕЛОВСКОГО БАССЕЙНА

КИЗЕЛ. Успешно соревнуются за достойную встречу Дня шахтера горняки Кизеловского угольного бассейна. На шахте № 4 треста «Сталинуголь» знатный врубмашинист Иван Наборников за смену подрабатывает свыше 270 квадратных метров угольного пласта вместо 75 квадратных метров по норме. Активисты

На высоком уровне провести месячник по снижению себестоимости

В ближайшие дни на Кузнецком металлургическом комбинате начнется месячник по снижению себестоимости продукции. Проведение месячника вызвано тем, что коллектив комбината, принявший обязательство — дать в нынешнем году 12 миллионов рублей экономии по снижению себестоимости продукции, за первое полугодие не только не выполнил этого обязательства, но и допустил несколько миллионов рублей перерасхода.

В течение месяца по всем основным и вспомогательным цехам и участкам комбината должна быть проведена большая организационно-массовая и разъяснительная работа, которая помогла бы вскрыть имеющиеся на комбинате резервы дальнейшего снижения себестоимости. Во время месячника должны быть выяснены и решительно устранены недостатки, мешающие отдельным коллективам эффективно внедрять намечаемые ими мероприятия по активизации борьбы за усовершенствование продукции, за повышение ее качества.

В последнее время на комбинате уже осуществлен ряд мероприятий по улучшению технико-экономических показателей, по снижению себестоимости. Принято и осуществляется решение о том, чтобы анализ всей работы комбината, особенно выполнения цехами плана по снижению себестоимости проводился не позднее 10 числа последующего за отчетным месяца. Такое мероприятие даст возможность не допускать дальнейшего перерасхода по тем статьям калькуляции, по которым в истекшем месяце был допущен перерасход.

Это мероприятие уже в июне дало хорошие результаты. Так, анализом было установлено, что в июне была превышена себестоимость агломерата по Мундыбашской аглофабрике. Немедленно же были

даны указания об изменении состава шихты агломерата за счет увеличения расхода более дешевых руд. В результате себестоимость тонны агломерата в июле снизилась на 1 рубль 50 коп. против плана.

Анализом июньской отчетности коксового цеха был установлен перерасход в сумме 1 р. 08 коп. на тонну кокса только потому, что работники цеха неправильно относили на себестоимость расходы, которые не имеют прямого отношения к производству. Эта ошибка была исправлена и уже в июле цех уложился в план по себестоимости.

В первом полугодии комбинат допустил очень большие перерасходы по текущим ремонтам. Для того, чтобы в дальнейшем избежать подобного явления составляется специальный ценник стоимости ремонта металлургических печей по конструктивным элементам. Этот ценник даст возможность строго контролировать расход сплавов на ремонт металлических

лений к 1 октября будет составлен специальный ценник по всем основным видам запасных частей и оборудования.

Для того, чтобы обеспечить правильное расходование средств на заготовке основных видов сырья, вспомогательных материалов, топлива, оборудования, которые производятся отделами — топливно-сыревым, снабжения и оборудования, установлен контроль за ценообразованием. Эффект не замедлит сказаться. Уже в июле стоимость заготовки металлического лома по сравнению с июня снижена на 300 тысяч рублей.

На комбинате значительная сумма оборотных средств овертвена в излишних запасах сырья и материалов. В связи с этим, из-за отсутствия средств на расчетном счете часто допускалась несвоевременная оплата предъявляемых поставщиками счетов, за что приходилось платить большие штрафы. Штрафы платились также за невыполнение плана погрузки металла, за срыв сроков заказов и т. д. По этому вопросу недавно было проведено совещание работников отдела снабжения, топливно-сыревого и оборудования. На совещании выявлены излишки ряда материалов, которые следует реализовать для увеличения средств на расчетном счете. Решено в третьем квартале реализовать только одних огнеупоров на 5,5 миллиона рублей. Из этого количества уже в июле реализовано почти на 800 тысяч рублей. Одновременно принято решение отказаться от завоза не нужного и излишнего сырья, оборудования, материалов и т. д. Все это даст возможность только за третий квартал увеличить сумму средств на расчетном счете примерно до 25 миллионов рублей.

Таким образом будет обеспечена своеенная оплата счетов и резко сократится уплата штрафов.

Кроме того, для ликвидации уплаты штрафов за невыполнение плана погрузки металла и других грузов установлен порядок, по которому суммы штрафов относятся на счет того цеха, который не выполнил плана погрузки. Это заставит цехи внимательно следить за своевременным выполнением заданий.

Важным мероприятием является также решение дирекции о том, чтобы каждый месяц, не позднее 25 числа, заместитель директора, главный бухгалтер и начальник финансового отдела комбината рассматривали все случаи дебиторской задолженности, допущенные в истекшем месяце, и принимали решительные меры к ее взысканию.

В порядке проведения месячника по снижению себестоимости будет осуществлен ряд мероприятий, что даст возможность активизировать участие широких масс металлургов в этом важнейшем государственном деле. Проведение месячника должно стать в центре внимания всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината. Они долж-

Рождение нового района



Район треугольника.

Кто из трудящихся нашего молодого города не знает новых жилых кварталов металлургов, возникающих вблизи городской конторы связи. Еще три года назад на этой обширной площадке лепились одиноко другого не большие домики, появившиеся здесь в первые годы строительства города. Возле них зеленели огорода, рядом лежало болото.

Потом сюда пришли отряды строителей 1 и 4-го строительных управлений треста «Сталинскпромстрой», вооруженные мощной техникой. Экскаваторы, установленные в этом районе, выбрасывали тысячи тонн земли из глубоких котлованов. После этого началась забивка бетонных свай под фундаменты. Ни днем, ни ночью не затихал равномерный гул моторов. На автомашинах подвозился кирпич, другие строительные материалы.

Скоро коллектив этой старейшей в нашем городе строительной организации будет держать новый, серьезный экзамен. Ему поручено строительство городского оперно-драматического театра, первого высотного здания в городе — 14-этажной гостиницы металлургов, сооружаемых на площади Дворца культуры металлургов. Около Дома связи намечено воздвигнуть 12-этажный дом.

На снимке: одна из зарисовок акварели строительства новых домов в районе «треугольника», выполненная членом Новосибирского отделения Союза советских художников тов. Ликман Г. Г.

Фоторепродукция
П. ДУПЛИНСКОГО.

Железнодорожники не выполняют плана по сбору и отгрузке металлома

Отделные хозяйствственные организации Новокузнецкого отделения дороги — вагонный участок (начальник т. Кадошиников), паровозное депо станции Мундыбаш (начальник тов. Бурянов) и некоторые другие значительно перевыполнили семимесячный план сбора и отгрузки лома черных металлов. Однако в целом Новокузнецкое отделение за этот период план выполнило только на 89 процентов.

Большую задолженность, как и раньше, имеет паровозное депо станции Новокузнецк (начальник т. Будыгин) и особенно Новокузнецкая и Мундыбашская дистанции пути (начальники тт. Мерзляков и Чепурин), которые семимесячное задание выполнили всего лишь на 50 процентов.

В порядке проведения месячника по снижению себестоимости будет осуществлен ряд мероприятий, что даст возможность активизировать участие широких масс металлургов в этом важнейшем государственном деле. Проведение месячника должно стать в центре внимания всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината. Они долж-

имеются много металлического лома. Большое количество лома валяется по обочинам путей, под откосами и по берегам рек Кондомы и Мундыбаш, прилегающим к путям, но сбор его не организован.

На станциях Новокузнецк-пассажирская и Сортировочная, Мундыбаш, Кандалеп и других без какой бы то ни было надобности стоит большое количество вкопанных в землю рельсовых рубок, которые давно уже следовало бы изъять и сдать в металломол.

Но и до этого у руководства отделением руки не доходят.

И, наконец, сотни тонн металлического лома можно собрать в пристанционных поселках. Тут валяются рельсовые руки, вагонные стержни, подкладки и наладки, противоугоны и другое.

Создавшееся положение обясняется не отсутствием лома, а ослаблением внимания к этому вопросу со стороны руководства отделения и безответственным отно-

Корейский народ отмечает 7-ю годовщину освобождения Кореи Советской Армией

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). В Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное 7-й годовщине освобождения Кореи Советской Армией от японских империалистов.

В зале заседания присутствуют передовики производства; Герои Корейской Народно-демократической республики, бойцы и командиры китайских добровольческих частей, ученые, работники искусств, представители партий, общественных организаций и члены дипломатического корпуса.

За столом президиума — Ким Ир Сен, Пак Хен Ен, Хон Ми дю, Хе Гай, Пак Ден Ай, Пак Чан Ок, Цой Ен Ген и посол СССР в Корейской Народно-демократической республике В. Н. Разуваев.

С огромным подъемом в почетный президент собрания единодушно избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В почетный президиум избираются также руководители братских партий.

Слово для доклада предоставляется председателю кабинета министров Корейской Народно-демократической республики, Верховному Главнокомандующему Корейской Народной армии Ким Ир Сену.

В своей большой речи Ким Ир Сен отметил, что освобождение Кореи Советской Армией от колониального ига японских империалистов открыло новую страницу в истории корейского народа. Семь лет назад, впервые в своей многовековой истории, корейский народ получил возможность сам строить свою жизнь. Особенно высоко Ким Ир Сен оценил тот факт, что Советская Армия, освободив Корею, не только дала корейскому народу долгожданную свободу, но и открыла путь к строительству единого, независимого, свободного и демократического государства. Корейский народ, говорит Ким

Ир Сен, преисполнен чувства глубокой любви и благодарности к своему освободителю и лучшему другу — советскому народу, к великому Сталину.

Остановившись на ходе отечественной войны, Ким Ир Сен отметил, что американские интервенты потерпев на фронте не только военное, но и политическое поражение, и, стремясь добиться осуществления своих агрессивных замыслов, творят в Корее чудовищные злодействия — применяют химическое и бактериологическое оружие, разрушают мирные города и села, электростанции, варварскими бомбами населяемых пунктов пытаются уничтожить мирное население Кореи.

Однако, говорит Ким Ир Сен, никакие злодействия не поставят на колени свободолюбивый корейский народ.

Корейский народ, заявил далее Ким Ир Сен, стремится к миру. Наша делегация в Паньмыньчжоне принимает все меры к достижению соглашения о перемирии. Но американская сторона, говоря на словах о мире, на деле стоит за срыв переговоров и расширение войны.

В заключение своего доклада Ким Ир Сен выразил твердую решимость всего корейского народа добиться победы в справедливой отечественной войне против американских агрессоров, защитить и отстоять свои демократические завоевания, свою свободу и независимость.

Затем слово предоставляется послу СССР в Корейской Народно-демократической республике В. Н. Разуваеву, передавшему горячий сердечный привет советскому народа братскому корейскому народу.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственные телеграммы Генералиссимусу И. В. Сталину, Мао Дзе-дуну и Ким Ир Сену.

На сессии Государственного собрания Венгрии

Матиас Ракоши — председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 14 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики. Был заслушан отчетный доклад секретаря президиума Венгерской Народной Республики Сабо о работе, проделанной президиумом между двумя сессиями.

Затем было зачитано письмо председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Иштвана Доби о сложении им с себя обязанностей председателя Совета Министров. Сессия приняла отставку Иштвана Доби. По предложению Президиума Венгерской Народной Республики председателем Совета Министров Республики был единогласно избран Матиас Ракоши. Принимая это предложение,

Государственное собрание устроило продолжительную овацию в честь Матиаса Ракоши. Матиас Ракоши выступил с краткой речью, в которой горячо благодарили Государственное собрание за оказанное ему доверие и обещал приложить все силы к тому, чтобы оправдать это высокое доверие.

Затем было зачитано письмо Шандора Ронаи о сложении им с себя обязанностей председателя Президиума Венгерской Народной Республики. Депутаты Государственного собрания приняли отставку Ш. Ронаи и по предложению Президиума Венгерского Народного фронта независимости единогласно избрали на этот пост Иштвана Доби.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 14 авгу-

стя изменений не произошло. Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 3 самолета противника. (ТАСС).

За истекший день на фронтах особых

Юнайтед Пресс о подготовке генерала Кларка к расширению войны в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в должностных кругах заявили, что генерал Кларк произвел некоторые изменения в

войсках «объединенных наций» для того, чтобы «лучше» подготовиться к широкой войне в Корее. в случае провала переговоров о перемирии».

производству. Эта ошибка была исправлена и уже в июле цех уложился в планово себестоимость.

В первом полугодии комбинат допустил очень большие перерасходы по текущим ремонтам. Для того, чтобы в дальнейшем избежать подобного явления составляется специальный ценник стоимости ремонта металлургических печей по конструктивным элементам. Этот ценник даст возможность строго контролировать расход средств цехом ремонта металлургических печей по ремонту в марганцевых цехах.

С целью ущепления текущих ремонтов с сентября ремонтно-механический, ремонтно-строительный № 1, электроремонтный, ремонтный цехи и монтажный участок котельного цеха обязаны будут работать только в соответствии с предварительно составленными сметами по всем имеющимся заказам.

Обычно в ремонтных работах большое участие принимают цехи главного механика, изготавливающие всевозможные запасные части и сменное оборудование, без которых ремонт вести невозможно. До сих пор стоимость одной и той же запасной детали, изготовленной в разное время, не совпадала. Разница иногда составляла от одной до трех-четырех тысяч рублей. Для устранения такого яв-

сматривали все случаи дебиторской задолженности, допущенные в истекшем месяце, и принимали решительные меры к ее взысканию.

В порядке проведения месячника по снижению себестоимости будет осуществлен ряд мероприятий, что даст возможность активизировать участие широких масс металлургов в этом важнейшем государственном деле. Проведение месячника должно стать в центре внимания всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината. Они должны по-большевистски включиться в борьбу за снижение себестоимости, за выполнение социалистических обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

В порядке подготовки к месячнику на комбинате проведен ряд инструктивных совещаний и бесед с секретарями партийных и комсомольских первичных организаций, группартограмм и т. д.

Нет сомнения в том, что передовой отряд рабочего класса—кузнецкие металлурги проявят новые образцы активности и самоотверженного труда и в борьбе за снижение себестоимости продукции и с честью выполнят принятые на себя обязательства.

В. ВИНИЧЕНКО,
заместитель директора Кузнецкого
металлургического комбината.

Опыт новаторов—всем строителям

Бригадный план экономии

Строить быстро, добротно и дешево—значит добиться нового подъема благосостояния всего советского народа. Вот почему каждый из нас,—будь то рядовой каменщик или монтажник, прораб или технолог, инженер или техник,—каждый по мере своих возможностей старается повседневно совершенствовать труд как свой собственный, так и коллективный

Нередко над решением технического или какого-нибудь организационного производственного вопроса одновременно думают и рядовые рабочие и инженеры. Так получилось и у нас, когда каменщики руководимого мною звена—«пятерки» и каменщики из «пятерки» моего товарища Михаила Шишморова решили сократить так называемые «естественные» потери кирпича и раствора. Сообщаем мы наметили способы контроля за расходованием материалов. Решили ввести специальные металлические жетоны, выдаваемые на каждый контейнер с кирпичом и на каждый бункер с раствором. При помощи этих жетонов очень легко подсчитать, кто сколько израсходовал материалов. А когда сравнишь эти подсчеты с количеством уложенных в дело кирпичей, то сразу и увидишь, кто трудил-ся бережливо, стараясь, чтобы ни один

грамм раствора не пропал попусту и ни одна половинка или даже четвертушка кирпича не упала с подмостей, а кто вел себя нерачительно, не по-хозяйски.

Хорошее дело, — одобрил нас начальник планового отдела треста «Мосжилстрой» инженер Михаил Иванович Балихин.

И он показал нам форму составленных им бригадных планов. Оказывается, инженер т. Балихин заранее думал о том же, о чем думали мы. Только у него все было полнее и обоснованнее.

В частности, оказалось возможным экономить не только кирпич и раствор, но и керамические блоки, которыми мы, каменщики, облицовываем стены, а также инструмент, инвентарь и различные приспособления.

Главная экономия в работе складывается за счет высокой производительности труда. Чем скорее построишь дом, тем он обходится дешевле. Чем выше выработка, тем ниже накладные расходы. Это же подтвердили и расчеты инженера тов. Балихина, которыми мы пользовались при составлении своих бригадных планов по экономии.

В первый же месяц работы по этим планам «пятерки» тт. Королева, Сороки-

на, Шишморова и моя сберегли 6.863 кирпича, 11,98 кубометра раствора и 9,67 квадратного метра керамической плитки.

Нашему почину последовали каменщики соседнего корпуса № 23, а также плотники специализированного управления № 8, многие штукатуры и маляры треста «Мосжилстрой».

Большая забота рядовых строителей о народном добре! Ко мне как-то пришел паркетчик т. Огуренков и рассказал про пачки аккуратно запакованных клепок, сложенных под открытым небом, на складе.

— Ведь это буда дороже кирпича, — сказал он,—а материал набухнет от влаги, и его придется отсортировывать. Посоветуй, как ваши планы по экономии завести у нас. Может быть, это подтянет нерадивых кладовщиков.

«Экономить везде, во всем!» — такой лозунг вывесили у себя отделочки корпуса № 24—25 по Ново-Песчаной улице. Следуя примеру каменщиков, они наложили у себя точный учет расходования материалов. Наша бригада уже не работает на этом корпусе—мы возводим стены огромного жилого здания для работников Московского государственного университета на Ленинских горах. Но по старой привычке я часто захожу посмотреть на дом, в который вложен наш труд.

На днях встретил маляров Захара Ивановича Анпилогова и Дмитрия Филипп-

евских в поместье рельсовых рукояток, которые давно уже следовало бы изъять и сдать в металлолом. Но и до этого у руководства отделением руки не доходят.

И, наконец, сотни тонн металлического лома можно собрать в пристанционных поселках. Тут валяются рельсовые рукоятки, вагонные стержни, подкладки и на-кладки, противоугоны и другое.

Создавшееся положение объясняется не отсутствием лома, а ослаблением внимания к этому вопросу со стороны руководства отделения и безответственным отношением к выполнению этого важнейшего государственного задания руководителями паровозного депо и дистанций пути, которые буквально тянут все отделение назад.

Проверкой установлено, что на терри-

ториях этих хозяйственных организаций

Г. ЕВТУШЕНКО.

По следам наших выступлений

Когда будут построены тротуары?

Такое письмо было опубликовано в нашей газете № 140.

Главный инженер ОКСа Кузнецкого комбината т. Мордвинов сообщил редакции, что тротуары по улице Суворова

вдоль старых и новых домов будут сделаны в текущем году.

Наружная штукатурка старых домов по этой улице будет включена в план работ треста «Сталинскпромстрой» на 1953 год.

повица Макарова. Рассказали они, что на их лицевых счетах уже немало сбереженной олифы, обоев, шпаклевки.

Молодой паренек из бригады т. Тихомирова говорит:

— Раньше никто не обращал внимания на количество поездок, проставляемых в путевках шоферов. А теперь мы это дело взяли под контроль. Снабженцы, оказывается, разрешают транспортникам самим заполнять документы, а потом, не глядя, подписывают их. Такой «учет» является прямым убытком для стройки.

В соревновании за экономию материалов в нашем тресте участвуют 44 бригады каменщиков, плотников, маляров и штукатуров. Это 282 человека, работающих по планам, предложенным нами. За первую половину года они сберегли 51.328 кирпичей, 45,09 кубометра раствора, 35,93 квадратного метра керамической плиты, 4,13 кубометра досок, 270 квадратных метров листов сухой штукатурки, 95 килограммов гвоздей, 195 килограммов проволоки и т. д. Всего в деньгах сэкономили 95,030 рублей.

Если в прошлом году коллектив нашего треста имел огромный убыток, то лишь за шесть месяцев этого года он насчитывает 273 тысячи рублей прибыли. Мы радуемся, что в завоевании этого успеха есть доля и наших усилий.

А. ЗАВЬЯЛОВ,
каменщик 5-го стройуправления
треста «Мосжилстрой».

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 14 августа:

За истекший день на фронтах особых

изменений не произошло.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 3 самолета противника. (ТАСС).

Юнайтед Пресс о подготовке генерала Кларка к расширению войны в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в достоверных кругах заявили, что генерал Кларк произвел некоторые изменения в

войсках «объединенных наций» для того, чтобы «лучше подготовиться к широкой войне в Корее в случае провала переговоров о перемирии».

Полицейский террор в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 12 августа в Иоганнесбурге во время полицейских налетов полиция арестовала председателя индийского конгресса Южно-Африканского Союза доктора Юсуфа Даду и 10 других деятелей-неевропейцев на основе закона о запрещении коммунистической партии. В дальнейшем все арестованные

были освобождены до суда под залог в 100 фунтов стерлингов.

Все 11 арестованных активно участвовали в кампании неповиновения расистским законам правительства Южно-Африканского Союза, в которой принимают участие неевропейцы. Эта кампания началась 26 июня. С того времени арестовано свыше 2 тысяч человек.

Продлен прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Продолжается прием в вечерний университет марксизма-ленинизма при Стальнском ГК ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года.

Желающие поступить в университет должны подавать заявления в городскую приемочную комиссию при горкоме ВКП(б) через первичные партийные организации по месту своей работы. В заявлении необходимо указать: фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партий-

ность, образование, место работы, должность, № служебного телефона.

Обучение в университете платное (сто пятьдесят рублей в год).

Начало работы приемочной комиссии с 12-го августа.

Начало занятий с 1 сентября с. г.

За справками обращаться по телефону: 17-01 АТС, 1-48 город и в отделы пропаганды и агитации районов ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Извещение

Начала свою работу городская комиссия горкома ВКП(б) по приему слушателей на 1-й курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Все лица, подавшие заявления о приеме в университет, должны лично явиться на заседание комиссии.

Комиссия будет работать в здании горкома ВКП(б) (комната № 10) 18, 20 августа с 6 до 9 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 11 августа
чехословакский фильм
ОПЕРАЦИЯ «Б»

Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10 и 10.

Скоро: Покорители вершин.

Директора и заведующие школ гор. Стальнска обязаны до 25 августа выкупить в магазинах книжоторговли учебники тетради согласно разнорядки ГОРОНО. Не выкупленные тетради с 25 августа будут проданы другим организациям.

Книготорг.

ОРСУ ТРЕСТА
«КУИБЫШЕВУГОЛЬ»
требуются

зав. магазинами, зав. базами, бухгалтерами, экономистами, продавцами, токаревами.

Обращаться отдел кадров ОРСа.

Коллектив треста «Куйбышевуголь» выражает глубокое соболезнование семье и родственникам Алявиным по поводу безвременной кончины

Алексея Александровича АЛЯВДИНА горного директора III ранга, последававшей 15 августа 1952 года после тяжелой и непролongительной болезни.